PHÒNG GD&ĐT LẠC THỦY      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 TRƯỜNG TIỂU HỌC TT CHI NÊ                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

  Số:         / KH-THCN                                    Chi Nê, ngày 8 tháng 10 năm 2022
KẾ HOẠCH
Thực hiện nhiệm vụ ứng dụng Công nghệ thông tin, chuyển đổi số và Thống kê giáo dục năm học 2022-2023


Căn cứ vào tình hình thực tế của nhà trường, trường Tiểu học TT Chi Nê xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ ứng dụng Công nghệ thông tin và Thống kê giáo dục năm học 2022-2023 cụ thể, như sau:
I. Đặc điểm tình hình:
1 Thuận lợi:
- 100% cán bộ, giáo viên biết sử dụng internet, thư điện tử, thiết kế trình chiếu powerpoint. Đội ngũ giáo viên nhiệt huyết trong công tác dạy học; có tinh thần cầu tiến và ham học hỏi.

- Nhà trường có nhân viên phụ trách CNTT có khả năng tự bảo trì, cài đặt hệ thống máy tính và các thiết bị CNTT phục vụ dạy học của nhà trường.
- Cơ sở vật chất, thiết bị CNTT tương đối đầy đủ để thực hiện cơ bản nhiệm vụ CNTT phục vụ công tác quản lý và dạy học: 18/20 lớp học có hệ thống ti vi. Hệ thống mạng Lan, Wi-Fi đảm bảo đáp ứng yêu cầu cơ bản trong sử dụng CNTT.

- 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường đều có địa chỉ email riêng phục vụ cho công việc chuyên môn. Sử dụng hiệu quả trang thông tin điện tử của trường tại địa chỉ: thchine.pgdlacthuy.edu.vn. Cán bộ quản lí đều sử dụng hiệu quả hệ thống quản lý học sinh edu, phần mềm quản lý nhân sự EMIS, phần mềm kế toán, phần mềm thiết bị trường học, phần mềm thư viên trường học, phần mềm y tế trường học, phần mềm kiểm định chất lượng giáo dục.
2. Khó khăn:
- Một số các thiết bị CNTT có tình trạng xuống cấp và hư hỏng.

- Một số ít thầy cô giáo còn ngại khó trong việc ứng dụng CNTT trong giảng dạy; khả năng CNTT chưa cao nên chưa đáp ứng được nhiệm vụ CNTT

II. Mục đích yêu cầu:
1. Tích cực ứng dụng CNTT trong quản lý và giảng dạy, tạo tiền đề phát triển ứng dụng CNTT trong những năm học tiếp theo.

2. Tập trung đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị CNTT, tập huấn nâng cao trình độ, kỹ năng về CNTT cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên đáp ứng nhu cầu phát triển của trường.

3.Tăng cường ứng dụng CNTT để thúc đẩy sự phát triển và đổi mới nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện và chất lượng công tác quản lý nhà trường. Thực hiện đồng bộ việc ứng dụng CNTT trong các hoạt động, trọng tâm vào công tác đổi mới giảng dạy và quản lý.

III. Nhiệm vụ trọng tâm:

- Tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả ứng dụng CNTT và chuyển đổi số  trong ngành Giáo dục giai đoạn 2021-2026 và định hướng đến năm 2030; Chương trình Chuyển đổi số tỉnh Hòa Bình đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; Chiến lược phát triển Chính quyền số và Đô thị thông minh giai đoạn 2021-2025.

- Tăng cường các điều kiện đảm bảo và ứng dụng CNTT để tổ chức có hiệu quả các hình thức dạy học trực tuyến, dạy học trên truyền hình; góp phần duy trì các hoạt động dạy-học, kiểm tra, đánh giá của năm học 2022-2023 trước những yêu cầu đổi mới đáp ứng yêu cầu thực hiện CTGDPT 2018.

- Đẩy mạnh triển khai nền tảng quản trị nhà trường tích hợp không gian

làm việc số. Thực hiện hiệu quả cơ sở dữ liệu (CSDL) của ngành, đảm bảo công tác thông kê báo cáo.
- Nâng cao chất lượng nhân lực, đảm bảo các điều kiện về hạ tầng, cơ sở vật chất và trang thiết bị triển khai ứng dụng CNTT và chuyển đổi số trong trong nhà trường.
- Triển khai sử dụng phần mềm quản lý nhà trường, sử dụng hồ sơ chuyên môn điện tử trong nhà trường phù hợp với quy định quản lý chuyên môn.

IV.  Chỉ tiêu thực hiện:
- Chuẩn bị các điều kiện sử dụng phần mềm họp trực tuyến.
- 100% phụ huynh học sinh được nhận tin nhắn về tình hình học tập của con em mình.

- Các hoạt động giáo dục được quản lý qua phần mềm quản lý trực tuyến, thực hiện công khai các hoạt động giáo dục.

- Ứng dụng và khai thác có hiệu quả các phần mềm phục vụ công tác quản lý giáo dục, phần mềm quản lý trực tuyến của ngành.

- Khai thác hiệu quả cổng thông tin điện tử trong công tác quản lý dạy - học.

- 100% cán bộ, giáo viên tích cực ứng dụng CNTT trong quản lý dạy-học. 100% giáo viên có ít nhất một giờ dạy thao giảng ứng dụng CNTT vào giảng dạy.

- Chủ động bồi dưỡng nâng cao trình độ Tin học cho cán bộ, giáo viên. Tổ chức các cuộc thi giờ dạy ứng dụng CNTT trong các ngày lễ lớn.

- Triển khai sử dụng phần mềm quản lý nhà trường, sử dụng hồ sơ chuyên môn điện tử trong nhà trường phù hợp với quy định quản lý chuyên môn.

V. Giải pháp thực hiện:
5.1.Nâng cao nhận thức của cán bộ, giáo viên, nhân viên về tầm quan trọng của việc thực hiện nhiệm vụ CNTT vào quản lí, giảng dạy.
 - Tiếp tục quán triệt đến toàn bộ CBGV-NV các văn bản quy phạm pháp luật về CNTT của các cấp có thẩm quyền.

- Đánh giá hiệu quả ứng dụng CNTT định kỳ của cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường. Đưa nội dung thực hiện CNTT vào đánh giá thi đua, khen thưởng.

- Thường xuyên rà soát việc sử dụng cơ sở vật chất, thiết bị, ứng dụng CNTT theo học kỳ, cuối năm học, thường xuyên kiểm tra đột xuất việc thực hiện các nhiệm vụ ứng dụng CNTT.
 5.2. Đẩy mạnh việc ứng dụng CNTT và chuyển đổi số trong đổi mới nội dung, phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá.

- Đầu năm học, lập kế hoạch sử dụng, phát triển và bảo quản cơ sở vật chất. Phân công rõ cán bộ, GV phụ trách CNTT làm đầu mối theo dõi, phụ trách CNTT của nhà trường .

- Tham gia đầy đủ, nghiêm túc các lớp tập huấn do Sở GD&ĐT, Phòng GD&ĐT tổ chức về sử dụng các phần mềm quản lý, dạy-học; chủ động bồi dưỡng nâng cao trình độ tin học cho cán bộ, giáo viên bằng nhiều hình thức. Nội dung bồi dưỡng phải đáp ứng yêu cầu cụ thể sau:

+ Chuẩn kỹ năng sử dụng CNTT quy định tại Thông tư số 03/2014/BTTTT ngày 11/3/2014 của Bộ Thông tin và Truyền thông; kỹ năng đảm bảo an toàn, an toàn thông tin; kỹ năng khai thác sử dụng có hiệu quả các phần mềm quản lý trong giáo dục.

+ Biết sử dụng phần mềm trình chiếu, phần mềm hỗ trợ soạn giảng tương tác, phần mềm dạy học để đổi mới nội dung, phương pháp dạy học trên lớp học.
+ Kỹ năng xây dựng bài giảng E-learning, xây dựng sách giáo khoa điện tử, khai thác các nguồn học liệu, kỹ năng tìm kiếm thông tin trên internet...

+ Kỹ năng cài đặt các hệ điều hành và các phần mềm ứng dụng cơ bản; kỹ năng sửa chữa, khắc phục những hỏng hóc đơn giản của máy tính và thiết bị CNTT; kỹ năng quản lý, khai thác, sử dụng thiết bị CNTT phục vụ dạy học.

- Thực hiện nghiêm túc Nghị định 30/2020/NĐ-CP ngày 05/03/2020 của Chính phủ về công tác văn thư.
- Khai thác hiệu quả hệ thống cổng thông tin điện tử và thư điện tử của ngành. 

.

- Cập nhật thường xuyên hệ thống thông tin quản lý giáo dục trên các phần mềm; thống kê EMIS, quản lý cán bộ, giáo viên EMIS.

- Triển khai sinh hoạt chuyên môn, dự giờ trực tuyến, khai thác hiệu quả Trường học kết nối.

- Tăng cường khai thác và sử dụng các phần mềm soạn thảo bài giảng E-Learing tới mọi giáo viên.

- Tích cực ứng dụng CNTT trong dạy và học, các phần mềm hỗ trợ dạy học.

- Sử dụng mạng xã hội (như facebook, zalo) trong các hoạt động nghiệp vụ giáo dục như diễn đàn chuyên môn giáo dục (theo môn học), nhóm lớp học (giáo viên và học sinh).

5.3. Tiếp tục ứng dụng có hiệu quả CNTT và chuyển đổi số trong đổi mưới phương thức quản trị cơ sở giáo dục và quản lý nhà nước về giáo dục theo hướng tinh gọn, hiệu quả, minh bạch:

 - Giáo viên sử dụng thành thạo các thiết bị dạy học hiện đại, các phần mềm trình chiếu, kết hợp các phần mềm dạy học, đồng thời ứng dụng các công cụ trực tuyến nhằm nâng cao hiệu quả công tác quản lý lớp học, tương tác với học sinh trong lớp học.
- Giáo án, bải giảng đổi mới, các kế hoạch của tổ đều được lưu ở máy của tổ trưởng chuyên môn; Chuyên môn nhà trường sẽ kiểm tra dữ liệu 1 tháng 1 lần.
- Tiếp tục tham gia có hiệu quả cuộc thi Thiết kế bài giảng điện tử. Cuộc thi giao thông học đường, Olympic Toán,  tiếng Anh qua mạng.�

- Chủ động bồi dưỡng cho giáo viên kỹ năng sử dụng CNTT, đồ dùng điện tử trong dạy-học.

- Tích cực tham gia các đợt bồi dưỡng, tập huấn Tin học, ứng dụng CNTT, sử dụng các phần mềm trong nhà trường do Sở GD&ĐT và phòng GD tổ chức.

- Tăng cường đầu tư trang thiết bị hiện đại cho các lớp học, khai thác hiệu quả hệ thống máy tính tại phòng học Tin học.

- Tích cực sử dụng thư điện tử của các giáo viên, tin nhắn liên lạc vnedu cho giáo viên trong nhà trường trong những công việc khẩn cấp, quan trọng.

- Tăng cường sử dụng phần mềm quản lý trong nhà trường và sử dụng sổ điện tử trong quản lý và lưu trữ, triển khai sử dụng hồ sơ chuyên môn điện tử ( sổ điểm, sổ liên lạc).

5.4.Triển khai hiệu quả công tác thống kê giáo dục:

- Thực hiện báo cáo thống kê giáo dục định kỳ (kỳ đầu năm học và kỳ cuối năm học) đúng thời hạn, đầy đủ và chính xác theo quy định.

- Rà soát, thu thập, tổng hợp đầy đủ thông tin về hồ sơ trường học, lớp học, học sinh, đội ngũ (cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên), cơ sở vật chất và thiết bị trường học, tài chính đảm bảo thông tin đầy đủ, chính xác và cập nhật vào hệ thống CSDL ngành Giáo dục theo đúng quy định.

5.5. Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực số phục vụ chuyển đổi số và làm công tác thống kê:

- Tham gia các khóa bồi dưỡng kỹ năng ứng dụng CNTT và chuyển đổi số cho giáo viên, nhân viên, CBQL và học sinh. 
- Kiện toàn và nâng cao năng lực chuyên môn cho đội ngũ cán bộ phụ trách CNTT, chuyển đổi số và làm công tác thống kê trong nhà trường.

- Đẩy mạnh phát triển mô hình giáo dục tích hợp khao học – CN- kỹ thuật – toán học và nghệ thuật; phát triển tư duy lập trình; triển khai chương trình về khoa học máy tính cho phù hợp với học sinh.; đưa nội dung phổ cập kỹ năng số và an toàn, an ninh mạng vào chương trình giảng dạy.

- Tham gia bồi dưỡng cho giáo viên dạy lập trình khoa học máy tính. Thành lập Câu lạc bộ lập trình trong nhà trường do tổ chức The Dariu Foundation hỗ trợ.
5.6. Đảm bảo các điều kiện về hạ tầng số, trang thiết bị triển khai ứng dụng CNTT và chuyển đổi số:

- Nhà trường tiếp tục duy trì đường truyền cáp quang internet đảm bảo việc thực hiện các ứng dụng trực tuyến trên môi trường internet được ổn định, đáp ứng yêu cầu truy cập với dung lượng cao trong các hoạt động giáo dục trong nhà trường.

- Trang bị đủ thiết bị CNTT phục vụ công tác quản lý, điều hành, phục vụ dạy - học. Việc đầu tư hạ tầng CNTT cần đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, có sự đồng thuận của phụ huynh học sinh và có sự phê duyệt của cấp có thẩm quyền.

- Triển khai các biện pháp đảm bảo an toàn an ninh đối với các hệ thống CNTT (phần cứng, phần mềm, wesbite...).

- Bổ sung thêm một số phòng học có lắp ti vi cố định sẵn,  phục vụ cho nhu cầu ứng dụng CNTT trong giảng dạy cho giáo viên.

5.7. Ứng dụng CNTT trong quản lý và điều hành hoạt động:
- Thực hiện tốt quy định của phòng về nhận và chuyển văn bản qua hộp thư của ngành (Tieuhoc.lat@hoabinh.edu.vn) nghiêm túc, kịp thời.
- Tăng cường sử dụng trang thông tin điện tử của trường tại địa chỉ thchine.pgdlacthuy.edu.vn, trong công tác quản lý và thông tin tới giáo viên, phụ huynh, học sinh.

- Tổ chức kiểm tra, thống kê sinh hoạt chuyên môn, quản lý các hoạt động chuyên môn qua trang mạng Trường học kết nối.
- Tiếp tục khai thác hiệu quả việc sử dụng hệ thống quản lý học sinh vnedu.vn, phần mềm quản lý nhân sự ePMIS, phần mềm thống kê giáo dục EMIS, phần mềm kế toán.
- Sử dụng bộ phần mềm mã nguồn mở miễn phí thông dụng dành cho văn phòng, không vi phạm bản quyền như Firefox, Chrome, Unikey.
VI. Tổ chức thực hiện:
1. Đối với CB, GV, nhân viên, học sinh:
- Toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh nhà trường tích cực sử dụng Cổng thông tin điện tử  Sở GD&ĐT Hòa Bình (Hoabinh.edu.vn) để tra cứu thông tin, văn bản, tài liệu và các hoạt động liên quan của ngành.

2. Đối với cán bộ phụ trách CNTT: giáo viên dạy Tin học:

- Tập huấn cho cán bộ, giáo viên sử dụng các phần mềm mã nguồn mở như:  Google Chrome, Firefox,Unikey. Vận động giáo viên, học sinh tham gia các cuộc thi có liên quan đến CNTT.

- Lập kế hoạch sửa chữa, bảo quản, sử dụng cơ sở vật chất hiện có, đặc biệt bảo trì hệ thống máy tính và thiết bị CNTT; thường xuyên kiểm tra, đảm bảo hệ thống máy tính và các thiết bị hoạt động tốt.

- Tích cực sử dụng phần mềm mã nguồn mở trong và ngoài các giờ học tin học. Ưu tiên đảm bảo học sinh sử dụng tốt các phần mềm văn phòng mã nguồn mở, email và khai thác Internet phục vụ cho học tập trước khi học lập trình.

- Tổ chức dạy học thực hành môn Tin học đúng PPCT của Sở GDĐT.

3. Đối với Tổ chuyên môn:

- Triển khai sử dụng hệ thống website trường cho giáo viên: Tra cứu tin tức, thông báo, lịch báo giảng điện tử, thư viện tài liệu học tập trực tuyến, đăng ký sử dụng thiết bị dạy học trực tuyến.
- Tích cực triển khai các hoạt động về ứng dụng CNTT trong dạy học: Soạn giáo án, bài trình chiếu và bài giảng điện tử;Áp dụng các phần mềm hỗ trợ dạy học, phần mềm công cụ E-learning.. 
3. Đối với Hiệu trưởng:
- Tổ chức triển khai dạy tin học trong nhà trường:

- Xây dựng cơ sở vật chất, kết nối internet băng thông rộng bằng cáp quang FTTH Edu của Viettel cho phép giáo viên, nhân viên, học sinh sử dụng để tìm kiếm thông tin trên internet.

-Tiếp tục nâng cao kỹ năng ứng dụng CNTT cho cán bộ, giáo viên thông qua các chương trình bồi dưỡng, tập huấn đáp ứng chuẩn kỹ năng sử dụng CNTT của đội ngũ cán bộ quản lý giáo dục và giáo viên theo quy định tại Thông tư số 03/2014/TT-BTTTT ngày 11/3/2014 của Bộ Thông tin và Truyền thông, kỹ năng bảo đảm an toàn, an ninh thông tin; kỹ năng khai thác sử dụng có hiệu quả các phần mềm quản lý trong nhà trường.

VII. Phân công nhiệm vụ:
1. Công tác quản lý và sử dụng các phần mềm CNTT:
- Thực hiện theo sự phân công của Hiệu trưởng nhà trường trong năm học. Nhân viên phụ trách CNTT và các đồng chí CBGV được phân công quản lý và phụ trách thực hiện nghiêm túc theo kế hoạch và nhiệm vụ được giao.

2. Đối với bài viết đăng trên trang Website:thchine.pgdlacthuy.edu.vn của trường được phân công cụ thể như sau:
2.1. Các bài viết về nội dung công tác lãnh, chỉ đạo của Đảng bộ nhà trường:
- Đồng chí Bí thư đảng bộ : Phan Văn Trường và Phó BT chi bộ: Đỗ Thị Thanh Huyền chịu trách nhiệm quản lý, duyệt bài và chỉ đạo đăng tin.

- Người viết tin bài: Ban chi ủy chi bộ(Căn cứ vào nhiệm vụ được giao viết bài và đưa tin bài theo nội dung được giao nhiệm vụ).

- Số lượng bài viết và đưa tin: Tối thiểu 1 tháng/1 bài được đăng trên trang Website: thchine.pgdlacthuy.edu.vn của trường.

2.2. Các bài viết về nội dung công tác chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị của nhà trường(Hoạt động chuyên môn; Xây dựng CSVC trường học;; Hoạt động NGLL; Pháp chế;�..):
- Đồng chí Hiệu trưởng : Phan Văn Trường  chịu trách nhiệm quản lý, duyệt bài và chỉ đạo đăng tin.

- Người viết tin bài: Các đồng chí Phó hiệu trưởng (Căn cứ vào nhiệm vụ được giao viết bài và đưa tin bài theo nội dung được giao nhiệm vụ).

- Số lượng bài viết và đưa tin: Tối thiểu 1 tháng/1 bài được đăng trên trang Web: thchine.pgdlacthuy.edu.vn của trường.

2.3. Các nội bài viết về nội dung hoạt động công tác Công đoàn nhà trường:
- Đồng chí CTCĐ: Đỗ Thị Thanh Huyền  chịu trách nhiệm quản lý, duyệt bài và chỉ đạo đăng tin.

- Người viết tin bài: BCH Công đoàn (Căn cứ vào nhiệm vụ được giao viết bài và đưa tin bài theo nội dung được giao nhiệm vụ).

- Số lượng bài viết và đưa tin: Tối thiểu 1 tháng/1 bài được đăng trên trang Web: thchine.pgdlacthuy.edu.vn của trường.

2.4. Các bài viết về nội dung hoạt động công tác Đoàn và phong trào thanh niên:
- Đồng chí P.Hiệu trưởng: Mai Thị Kim Hoa chịu trách nhiệm quản lý, duyệt bài và chỉ đạo đăng tin.

- Người viết tin bài: BT Đoàn trường (Căn cứ vào nhiệm vụ được giao viết bài và đưa tin bài theo nội dung được giao nhiệm vụ).

- Số lượng bài viết và đưa tin: Tối thiểu 1 tháng/1 bài được đăng trên trang Web: thchine.pgdlacthuy.edu.vn của trường.

2.5. Các bài viết về nội dung hoạt động của Hội khuyến học, Ban Đại diện CMHS:
- Đồng chí P.Hiệu trưởng : Đỗ Thị Thanh Huyền chịu trách nhiệm quản lý, duyệt bài và chỉ đạo đăng tin.

- Người viết tin bài: BCH Hội Khuyến học nhà trường, Ban đại diện CMHS nhà trường (Căn cứ vào nhiệm vụ được giao viết bài và đưa tin bài theo nội dung được giao nhiệm vụ).

- Số lượng bài viết và đưa tin: Tối thiểu 04 bài/1 năm được đăng trên trang Web: thpthoanglekha.edu.vn của trường.

2.6. Các bài viết về nội dung hoạt động của Tổ chuyên môn:
- Đồng chí Hiệu trưởng: Phan Văn Trường và các Đồng chí P.Hiệu trưởng chịu trách nhiệm quản lý, duyệt bài và chỉ đạo đăng tin.

- Người viết tin bài: 03 tổ trưởng chuyên môn và 01 tổ trưởng tổ VP (Căn cứ vào nhiệm vụ được giao viết bài và đưa tin bài theo nội dung được giao nhiệm vụ).

- Số lượng bài viết và đưa tin: Tối thiểu 1 tháng/1 bài được đăng trên trang Web: thchine.pgdlacthuy.edu.vn của trường.

2.7. Đối với các đồng chí CBGV:
- Mỗi khối lớp phải tự xây dựng được tối thiểu 01 bài dạy hoặc 01 khóa thi trực tuyến (mời học sinh tham gia học và thi). Đây là một trong những tiêu chí xét thi đua vào cuối học kỳ và cuối năm học cho mỗi cá nhân.

Trên đây là kế hoạch thực hiện nhiệm vụ ứng dụng Công nghệ thông tin , chuyển đổi số và Thống kê giáo dục năm học 2022-2023 của trường Tiểu học TT Chi Nê./.
	 Nơi nhận:                                                                
- Phòng GD&ĐT ( để báo cáo);

- Ban chi ủy chi bộ, BGH,BCHCĐ, BT Đoàn;TTCM ( chỉ đạo th/h);
- Đăng Website trường;
- Lưu: VT.
	HIỆU TRƯỞNG 

                   
 Phan Văn Trường


